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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Vinka Gorenaka v zvezi z mrežo sodišč v Republiki 

Sloveniji

Poslanec dr. Vinko Gorenak je 14. 7. 2017 na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno 

poslansko vprašanje v zvezi z mrežo v Republiki Sloveniji, na katerega Vlada Republike 

Slovenije v nadaljevanju podaja odgovor.

Vlada Republike Slovenije uvodoma pojasnjuje, da je med prednostnimi nalogami v letu 2017 

na področju pravne države predvidena celovita reforma mreže sodišč. Resorno ministrstvo je v 

lanskem letu pristopilo k pripravi celovite analize obstoječe mreže sodišč ter pripravi ustreznih 

osnutkov zakonodajnih sprememb, ki bodo potrebne za uveljavitev. Že več let se namreč

pojavljajo težnje po učinkovitejšem vodenju in organizaciji sodišč. Namero optimizacije mreže 

sodišč je ministrstvo opredelilo v več strateških dokumentih (Akcijski načrt prioritetnih aktivnosti 

ministrstev in vladnih služb v letu 2016 in NRP). 

Za pripravo sprememb na področju mreže sodišč je bila v juniju 2016 na Ministrstvu za 

pravosodje ustanovljena delovna skupina, ki se je v letu 2016 sestajala dvakrat mesečno in v 

letu 2017 enkrat tedensko. Delovna skupina je zbrala vso gradivo, ki se je že prej pripravljalo na 

ministrstvu za področje organizacije sodišč in vse predloge za spremembe Zakona o sodiščih in 

Zakona o sodniški službi, ki so bili posredovani s strani sodišč. Pripravila je analizo obstoječega 

stanja na področju gibanja in reševanja zadev na sodiščih in opravila primerjave med sodišči. 

Analiza obstoječega stanja je bila pripravljena upoštevaje Smernice za izdelavo mreže sodišč v 

podporo dostopu do sodnega varstva v kakovostnem sodnem sistemu, katere je v letu 2013 

izdala Evropska komisija za učinkovitost sodstva (CEPEJ), ki deluje v okviru Sveta Evrope. 

Namen smernic je zagotoviti izvajalcem in snovalcem politik za reforme in sprejetje operativnih 

odločitev za oblikovanje ali preoblikovanje mreže sodišč v celotni državi ali na delu njenega 

ozemlja. Dokument vsebuje smernice za opredelitev dejavnikov, ki naj bi jih upoštevali pri 

določanju velikosti in lokacije sodišča za zagotovitev optimalne učinkovitosti in kakovosti. Faze 

načrtovanja dokument deli na analizo obstoječe mreže in kazalnike, določitev ciljev in meril, 

določitev in merjenje kazalnikov, izdelavo nove mreže sodišč na podlagi kazalnikov in izvajanje 

mreže sodišč. Kot ključne dejavnike za pravilno izdelavo mreže sodišč je treba upoštevati 

gostoto prebivalstva, velikost sodišča, tok postopkov in delovno obremenitev, zemljepisno 

lokacijo, infrastrukturo in prevoz. Subsidiarno pa je treba upoštevati še informatizacijo sodišč, 

zmogljivost sodišč (telefon/video), poslovno okolje, alternativno reševanje sporov/mediacija, 

razpoložljivost pravnega svetovanja, zaposlovanje novih sodnikov in osebja. Dokument 

priporoča, da se pri izdelavi mreže uporabi zadostno število različnih kazalnikov. Poseben 

poudarek je treba nameniti tudi prehodu stanja pred reformo v čas po reformi. Ob tem je treba 

usmeriti pozornost na zmanjšanje tveganj, ki izhajajo iz prekinitve dejavnosti sodišča, 

zmanjšanje vpliva na uporabnike storitev in zagotovitev, da se vse dejavnosti opravijo v 

razumnem roku in z zadovoljivo uspešno.



Glede vprašanj pod točko 2 in 3, kako poteka nadaljevanje projekta mreže sodišč in časovnice,  

vlada pojasnjuje, da so trenutno v teku pogovori Ministrstva za pravosodje z vrhom sodne 

uprave, to je Vrhovnim sodiščem Republike Slovenije, kateremu je bila navedena analiza s 

predlogi zakonodajnih sprememb, predstavljena. V nadaljevanju bodo sledila usklajevanja s 

Sodnim svetom ter ostalimi pravosodnimi deležniki. Proces spremembe mreže sodišč je namreč

kompleksen projekt, ki bo pri sami izvedbi imel posledice tako na kadrovskem in prostorskem 

področju ter nenazadnje terja izvedbo sprememb na tudi področju informatizacije sodišč, kjer bo 

potrebno novi ureditvi prilagoditi informacijski sistem sodišč. 
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